

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Egész évre 10 K — f
Fél évre . 5 K — f
Negyedre . 2 K 50 f
Egyes szám ára 20 f

HIRDETÉSEK
dijszabás szerint.

Nyilttér soronként 1 K.

ZALAMEGYE

ZALAVÁRMEGYEI HIRLAP

Politikai és társadalmi
hetilap

Megjelenik minden
vasárnap.

Szerkesztőség és
kiadóhivatal:

ZALAEGERSZEG
Széchenyi-tér.

Telefon-szám 76.

HÁBORU.

Zalaegerszeg, augusztus 1.

A legundorítóbb, a legborzalmasabb fogalmak egyike, melynek már említésénél is iszonyat fogja el az embert.

Háboru. Ellensége a kulturának, lerombolója a béke áldásthözó évei tömérdek gyönyörű munkájának. Pusztulás, köny, vér, láng, örület — ez a háboru.

Néptelen, pusztá vidékek . . . Füstölgő romok közt félőrült emberek . . . Véres csatamezőkön vonagló haldoklók; kintől eltorzult arcu halottak . . . A nyomorékok, a bénák egész hadserege . . . Özvegyek. árvák nehéz sóhajai, zápormódra hulló könnyei . . . A haladás, a fejlődés visszavetése messze, messze . . . Ez a háboru.

Holttetemekből rakott halmok. Csontoktól fehérítő mezők. Az oszló hullák rettentő szaga. Ijesztő koponyák rémitő gulája . . . Ez a háboru.

Ez a háboru: a *mások* háboruja.

Undor, iszonyat fog el, ha valahol messze, messze megdördül az ágyu. A kultúremler lázadoz bennünk. Megvetjük e — XX. századhoz sehogy sem illő — barbarizmust. Utáljuk azokat a bűnös gyilkosságért, a céltalan embermészárlásért, akik igazai eldöntését a fegyverre bízzák és szégyeljük magunkat, hogy *ilyen* kortársaink vannak . . .

Ez a háboru: a *mások* háboruja.

És milyen a *miénk*?

. . . Extázisban égő arcok, egy nagy eszme minden fenségétől megittasult szemű emberár. A tömeg harci dalokat énekel, a cigány vérforráló nótákat huz. Gyujtóhatású beszédek. A hazának, a királynak, a hadseregnek, a háborunak, egetverő éljenzése . . . Büszkén lobogó nemzetiszínű zászlók lengenek. Egy gondolat forraszt össze mindenkit: katonát, polgárt, urat, parasztot; ifjút, öreget; férfit, nőt. Egy gondolat, mely az érzelmek lángján indulattá hevül, kitör az ajkon, fölszáll a magasba a biztatón ragyogó csillagok fölé és eljut trónja számolyához annak, aki ezer évnek tömérdek zivatarán át, tíz évszázadnak rengeteg vészében-viharában megőrizte az ő népét: a magyarok hatalmas Istenéhez, aki nem hagy el bennünket most

se, ezekben a komoly órákban, de mellettünk lesz vegtelen erejével most is, mint a multnak sok-sok keserves megpróbáltatása idején se hagyta el az ő hű népét.

Lehet, hogy nagyon komoly napok várnak nemzetünkre. Lehet, hogy sok és erős megpróbáltatás leselkedik reánk a jövő titokzatos sötétégü utain. Az is lehet, hogy a csapások, szenvedések eddig nem ismert tömege fog reánk zuhogni és hogy szükségünk lesz a végsőkig menő önfeláldozásra, olyan önfeláldozásra, mely már az öngyilkosság küszöbén áll. De bármi történjék is, amennyire nem valószínű az utóbbi bekövetkezése, éppen azért és éppen annyira bizonyos az, hogy ennek a háborunak, amelyre okot nem mi adtunk, amelyet nem mi provokáltunk, ennek a háborunak csak egyetlen befejezése lehetséges: teljes győzelem az alattomos gyilkosok fölött, letörése e lelketlen nép országának és ami ezzel egyet jelent, nemzetünk, a monarchia és az uralkodóház jövőjének, nyugalmanak tökéletes biztosítása.

Ezekről van szó, midőn mi a háboru minden borzalmát ismerve, háboruba kezdünk. *Nekünk nem háboru kell, de béke.* A békét azonban ma már csak a fegyverek erejével tudjuk magunknak megszerezni. Legyen hát háboru, hogy utána béke következhesse.

A szláv gyűrű már rettenetesen kezdett bennünket szorítani. Miért türjük tovább ezt a kellemetlenséget, amelyből azonban idővel igen komoly veszély fejlődött volna?! Itt az ideje, hogy utját vágjuk a nagyszerb ábrándok féktelenkedéseinek és golyóval, bombával dolgozó terjedésének! Itt a legjobb alkalom, hogy becsületre tanítsuk a királygyilkosokat és megszüntessük a fegyveres békének azt a rémes korszakát, amikor a közigazdasági és nemzetközi krízisek napirinden vannak. Kezünk dolgozni, alkotni akar: miért tartjuk mindig a kard markolatán, mikor izmos karunk egyetlen sújtása meghozza a rég óhajtott, a rég nélkülözött békét?!

Ha e háboruból nem is lesz világháboru, hatása mindenesetre világtörténelmi lesz. A nyers ereje alapján kizárólagos világhuralomra törekvő szlávság

nagy és csalóka ábrándjainak sirja fog megásódní a szerb harcmezőkön s Európa a levegőt megtisztító borzalmas zivatar után a béke derült, boldog napjait fogja élni.

Muljon el tehát e kikerülhetetlen vihar minél hamarabb, ragyogjon fel az égen a biztató szivárvány, ivei öleljék át ősz királyunkat és fáradságot nem ismerő, dicső hadseregünk térjen vissza győzelemittasan a zivatar után fokozott erővel felragyogó nap sugárzó fényözönében!

Matlák József.

Városi közgyűlés.

Három városatya

mint képviselőtestület.

— Saját tudósítónktól. —

Nehéz eldönteni, vajjon a háboru hangulat okozta általános türelmetlenség, avagy a minden egerszegiekkal velekszületett nemtörődömség volte az oka, kedden délután olyan valami volt látható a zalaegerszegi városháza közgyűlési termében, amit ott még a mi edzett idegeink se szoktak meg. Városi közgyűlést tartott ott Zalaegerszeg város képviselőtestülete 3, mondd három városi képviselő részvételével. Száznolcz városi képviselő közül hárman voltak, akik gondoltak arra, hogy nemcsak a zimonyi hid és hármas entente van a világon, hanem vannak ennek a szerencsétlen városnak is ugynevezett közügyei, amiktől nem függ ugyan a világbéke kérdése, annál inkább városi létünknek, avagy faluvá való visszazüllésünknek speciális zalaegerszegi szempontból szintén nem éppen leg tolsó kérdése. Jellemző volt erre a közgyűlésre, hogy a tárgysorozatának legfontosabb pontja gyanánt tervezett ügy, az új polgári fiúiskola kérdése egyáltalán nem kerülhetett a tárgysorozatra. Ennek oka egy-zerüen az volt, hogy az ügyet előkészíteni hivatott pénzügyi bizottság ülésén egyetlenegy bizottsági tag se jelent meg, s így az ügy kénytelen kelleetlen lemaradt a közgyűlés napirendjéről. A kevésbé nagyjelentőségü, de Zalaegerszegre nézve még mindig eléggé fontos többi ügyek között a miniszter kívánságának megfelelően módosították Zalaegerszeg város bérkocsiszabályrendeletét és elhatározták, hogy egy rendörközeget kiküldenek az esztergomi rendörkutya-tanfolyamra, hogy onnét az egerszegi rendörség részére egy betanított rendörkutyt lehessen beszerezni.

A közgyűlés elnöke Fülöp József főjegyző, helyettes polgármester volt. Miután három tanácstagon kívül negyedötig csak még három képviselő jelentkezett, általános derűtség között

nyitotta meg a közgyűlést. Mikor a jegyzőkönyv hitelesítésére akarta kijelölni a szokásos két tagot, ezen szavaira:

— A jegyzőkönyv hitelesítésére felkérem . . .

— Az összes jelenlevőket, vágott közbe a mindig ötletes városi ügyész.

Elsőnek a *rendőr-kutyák* ügyét tárgyalták. Mint közöltük, a belügyminiszter leirt a városhoz, hogy amennyiben az Esztergomban tartandó rendőr-kutyatanfolyamra a város valakit leküld, a tanfolyam végeztével ingyen kap a város egy jól kiképzett rendőr-kutyát. Az előadói javaslat szerint a város ezzel a kiküldetéssel semmi kiadás sem terheli, mert a folyó évi rendőrségi államsegélyből van még 800 korona, a kiküldetés költsége pedig csak 600 koronát tesz. Ezzel szemben pedig igazán sokat érő akvizíció lesz a modern bűnügyi nyomozásban ma már szinte nélkülözhetetlen rendőr-kutyá.

Gombás István fölösleges luxusnak tartotta a dolgot, dr. Gráner Adolf és Udvardy Ignác azonban leszavazták, s így az indítvány óriási szótöbbséggel elfogadtatott. A tanfolyamra Piff József rendőrtizedest küldték ki.

Már rég megcsinálta Zalaegerszeg város képviselőtestülete a városi *bérlőkocsiszabályrendeletet*, de azt a belügyminiszter nemrég több módosítás eszközölése végett visszaküldte a városhoz. E módosítások leglényegesebbje az engedélyek számának korlátozásáról szól. Eszerint a kiadható engedélyek számát 15-ben állapították meg, s azt, hogy egy-egy engedély alapján legfeljebb

3 fogatot lehet tartani. Vagyis összesen maximális 45 fogatban limitálták a Zalaegerszegen kiállítható bérlőkocsienedélyek számát, ami, úgy véljük, igen hosszú időre elegendő lesz.

A zalaegerszegi tüdőbeteg-gondozó intézet (dispensaire) javára rendezett mult havi nagy népnepélykor a városi vilanytelep és jéggyár számlája 367 koronát tett ki. A tanácsi javaslat úgy hangzott, hogy ennek felét engedjék el a dispensairnek és a városi költségvetés rendkívüli alapjának terhére írják és csak a másik felét számítsák fel. A „képviselőtestület“ azonban gavallér volt (hiányoztak a mindent ellenzők) és az egész összeget elengedte a humánuscélu egyletnek.

Krausz József városi fogyasztási adókezelő lakbérét egyik mult városi közgyűlés 600 koronában állapította meg. Ezt a határozatot meglebbeztek s a megyegyűlés meg is semmisítette azt. A további felebbezés során azonban a belügyminiszter jóváhagyta a városi közgyűlés megállapítását, s így 1913. évi január elsejéig, visszamenőleg jár Krausz József lakbére, amit a mult heti városi közgyűlés utalt ki az eddig esedékes összegben.

Miután még a városi költségvetés bérlőkocsifüvel-előirányzatát (97 korona) a felmerült szükséghez képest 200 koronával emelték, néhány jelentéktelen illetőségi ügy tárgyalásával a „közgyűlés“ alig 25 percnyi tárgyalás után véget ért, annak összes résztvevői elszéledtek a szélrózsa három irányában, s azóta a városi autonómia kitalálói szünet nélkül forognak sirjaikban.

Zalaegerszeg és a háboru.

Alig lehet még egyetlen megyeszékhely széles Magyarországon, melynek a világgal való kapcsolatát úgy elvágta volna a háborus idők szűlle rendkívüli intézkedések, mint ahogy Zalaegerszeg városa néhány napja kikapcsolódott a fékevesztetten forrongó világgal való minden kontaktusból. Csak ilyenkor érezzük igazán városalkotó elődeink súlyos büneinek következményeit, azt a sok mulasztást, amit már megszámlálhatatlanul sokszor hánytorgattunk e hasábon. Ennek a lehetetlen vasutpolitikai helyzetnek a következménye, hogy kedd estétől péntek reggelig egyetlen egy lap, egyetlen egy megbízható hír nem érkezett Zalaegerszegrre a mindenkit egészen az ideglázig érdeklő háborus eseményekről. Két és félnapi kínos bizonytalanság után sikerült csak megtudni az ittenieknek, hogy megtörtént az osztrák-magyar seregek bevonulása Belgrádba és hogy a világbéke ügye jobban vagy rosszabbul áll-e azóta a három nap óta, hogy az utolsó nyomtatott betűt olvashattuk arról. Teljesen megbénult vasuti és postai forgalmunk. Elutazni ugyszólván nem lehet Zalaegerszegről, az interurbán telefon még mindig nem használható, a levélpóstát pedig minden 24 órában csak egyszer, kora reggel kézbesítik, mert az csak egyszer érkezik, késő éjszaka, s akkor is háromnap kerülővel, mult heti leveleket hozván. Egyszóval benne vagyunk a háboruban mi is, kevesebb életveszedelemmel ugyan, mint szegény katonáink ott az Alduna táján, de a megszokott nyárspolgári kényelmességhez mérten szintén eléggé kellemetlenül és a bizonytalanság örökös izgalmai között.

A megriadt város.

Amint mult szombaton este a „Zalamegye“ lapzártakor vett híradása révén elterjedt a szerb válasz hire a városban, ennek egész lakossága nyomban az utcán termett és ezer meg ezer

ember találgatta a leglázásabb izgatottsággal a várható fejleményeket. Mindenki tudta, hogy a történetekre csak ágyuszóval intonálhatja a feleletet a monarchia, a háboru bizonyosságában mégis csak akkor kezdtek hinni az emberek, mikor a városi hajduk késő este dobszóval kihirdették, hogy másnapra, vasárnapra felüggesztette a belügyminiszter a vasárnapi munkaszünetet. Egyszerre nyilvánvalóvá lett mindenki előtt az évek óta kísértő, s immár kikerülhetetlenné vált valóság: a háboru. A felizgatott kedélyek alig tudtak megpihenni, s másnap már kora reggel ismét izgatottan tárgyaló csoportok lepték el az utcákat, s mindenki a mozgósítási parancsot várta. Mozgósítási parancs ugyan nem jött, de érkezett Zalaegerszegrre egy sereg sürgős behívó, legtöbbszörre azok címére, akik a mozgósított budapesti és temesvári hadtestek valamelyik ezredének itt lakó tartalékosai. A háborus hír szűlle első megdöbbenést lassanként mind általánosabbá váló lelkesedés és a legharciasabb tömeghangulat váltotta fel. Már hétfőn este a háboruért való lelkesedés örömrivalgása töltötte be az egerszegi utcákat. Nagy sereg ember verődött össze, kik tüntető felvonulásra készültek. De ehhez zászló is kellett. Honnét is szerezhettek volna a késő esti órában máshonnét, mint a városházáról, hol az első mozgósítási hír óta permanens éjjeli és nappali szolgálat van. Fülöp főjegyző készséggel bocsátotta rendelkezésükre az összes városházi lobogókat. Gyujtó indulókat énekelve járta be a mámoros tömeg a város fő utcáit. Ugyanez a felvonulás másnap és harmadnap este is megismétlődött. Ekkor már cigányzene, Horváth Rezső kitünő bandája is kísérte a vonulást, melyben ekkor több ezer főnyi lelkesült tömeg vett részt. A tüntetők dr. Balás Béla főispán lakása elé vonultak, ahol hallani akarták a megyei közigazgatás imént

hazaérkezett legfőbb tisztviselőjét. A főispán hatásos beszédet intézett a tüntetőkhöz, kik a háboru és a hadsereg éltetésével vonultak vissza a város központja felé.

Várják Az Estet.

Napokon át minden egyéb dolog iránt való érdeklődés szünetelt városszerte, egyedül csak a háboru s az azzal összefüggő dolgok kérdése izgatta a kedélyeket. Ez az ideges feszültség naponta este 9 óra felé érte el tetőpontját, amikor Az Est című lap szokott érkezni a celli vonattal. Száz meg száz ember tolongott a járdákon végig az egész Kossuth Lajos-utcán, várva a belgrádi bevonulásról, de még inkább a világbéke megmentéséről szóló legfrissebb ujságot. Persze lap jóformán csak azoknak jutott, akik nem röstelltek azért egészen a vasutig kimenni, mert már ott elfogyott, ahány példány csak Egerszegrre érkezett. Valósággal cafatokban tépték ki Az Estet első ízben az árusító kezéből, A megriadt ember, aki a lapot árulta, alig negyedrésznyi portékájának kapta meg az árát. A hírekre éhes tömeg még a legjobb akarattal se tudta volna akadálytalanul átadni a neki járó obulusokat. Másnap persze már a pályaudvar rácsa mögül egyenként osztogatta lapjait. Hasonlóképen járt a Bárány kávéház érdemes főpincérje, Fleischmann Imre is, akinek külön 100 lapot hoztak be vendégei részére. A vendégeknek persze egy se jutott belőlük, ellenben a közkedvelt Imre 9, mondd kilenc krajcárt tudott inkasszálni a száz darab Estjéért. Kárpótlásul azonban másnap délután megkapta behívóját Zágrádba. Semmi, de semmi nem érdekli az embereket mult vasárnap óta ami nem a háboruval van összefüggésben. Mi volt egy héttel azelőtt a párisi nagy per, a Caillauxné tárgyalása az ujságot olvasó publikum előtt? Kedden közölték a lapok a máskor világszenzációszámba menő ítéletet, hogy a Figaró szerkesztőjének kivégzőjét, a francia pénzügyminiszter feleségét felmentették a gyilkosság vádjá alól. Nem volt ember, aki egy szót szolt volna az ítélethez, melyet igaz, hogy három hasábos cikk helyett a lapok is tíz sorban intéztek el.

A háboru és a humor.

Egészen bizonyos, hogy minden szándékoság nélkül csinálták, bár ötletnek is pompás lett volna az a városi hirdetemény, melyet az osztrák-magyar hadüzenet napján ragasztottak ki a hirdetési táblákon. Arra szólítja fel benne a városi tanács a gazdákat, hogy lucernaföldjeikről a *szertövist irtsák ki*, mert stb. Azóta már vígan irtják derék katonáink (s köztük nemsokára az egerszegi gazdáak is) a kétlábón járó királygyilkos szerb töviseket.

Anélkül, hogy távol ne lenne tőlünk minden kegyeletsértési szándék, a nép nyelvéről veszük át e rubrikába a szegény Oláh pék esetét. A boldogtalan ember, ki már hosszú idő óta viaskodott betegágyában a halállal, abban a percben hunyta le örök álmra szeméit, amidőn a katonai hivatal kézbesítője szobájába lépett a katonai behívóval. Szegény Oláh pék, így mondják, alaposan kifogott a hadseregen, ő megmutatta, hogy nem vonul be, legfeljebb a menyországba.

Nem lehet utazni.

Szerdán reggel csapott le a rémhir a zalaegerszegi kereskedővilágra: szerda éjféltől kezdve bizonytalan időn át nem lehet akadálytalanul elutazni Zalaegerszegről. A kora hajnali órákban hadimenetrendeket függesztettek ki a vasuti állomás folyosóin és a városház lépcsőházában. Az új menetrend, melyet a katonai vonatok beállítására tett szükségessé, a minimumra korlátozza a forgalmat. Vasuti teher és gyorsárut

már napokkal előbb se lehetett feladni, s most a személyforgalom megszorítása következteljesen bizonytalan időre. Celldömölk és Csáktornya-felé szerdán éjjel óta csak egy-egy vonat közlekedik, melyen polgári egyének is utazhatnak, hogyha helyhatósági igazolványt szereztek. Zalalövő és Sárvár-felé és viszont két-két civilvonat közlekedik napjában, s ezeken igazolványra sincs szükség. A *Zalaegerszeg és Zalaszentiván közötti összekötő vonat ezidőre teljesen beszünt.* Az említett vonatok menetrendje a következő:

Zalaegerszegről indul Celldömölkre éjjel 11:46-kor, Zalabér—Sárvár—Köszeg-felé délután 6:20-kor és hajnali 3:41-kor, Zalalövőre pedig reggel 8:45-kor és délután 5:24-kor.

Zalaegerszegről érkezik Celldömölkre éjjel 12:56-kor, Csáktornyáról éjjel 11:19-kor, Köszeg-Sárvár-Zalabérről reggel 7:40-kor és este 9:38-kor, Zalalövőről pedig délután 4:32-kor és 8:47-kor.

Valamivel javult a helyzet ma, vasárnaptól kezdve, mert *Zalaegerszegről* a menetrend szerint indul ezentúl Celldömölk-felé még két vonat, reggel 7:46-kor és délután 3:46-kor, Csáktornya-felé pedig reggel 8:56-kor és este 6:32-kor. *Zalaegerszegről* pedig szintén még két vonat érkezik mindkét irányból, u. m. Csáktornyáról reggel 7:19-kor és délután 3:19-kor, Celldömölk-ről pedig reggel 8:29-kor és délután 6:5-kor.

A *zalaszentiváni délvasúti állomáson* szintén két olyan vonat létezik, mely hatósági igazolvánnyal civilutasokat is vesz fel. Kanizsa-felől érkezik ez reggel 4:12-kor, s tovább indul Szombathely-felé 4:27-kor. A másik Szombathely-felől érkezik éjjel 1:12-kor s tovább megy Kanizsa-felé 1:27-kor.

Az egerszegi postajáratok.

A rendkívül korlátozott postavonatközlekedés maga után vonta a postajáratok nagy redukálását is. Miután a szentiváni összeköttetés megszűnt, a bécsi posta is Celldömölkön át érkezik éjjel a fél 1 órai vonattal, Csáktornya-felől pedig szintén éjjel, negyed 12-kor. Csupán Zalalövőről jön nappal (délután 4:55-kor) posta.

Viszont *Zalaegerszegről* a következő menetrend szerint indítják a postát: Celldömölk (Bécs-Budapest) felé éjjel 11 óra 5 perckor, Csáktornya-felé éjjel 12:15-kor és Zalalövő-felé reggel 8:25-kor. A délvasút bécsújhely-nagykanizsai vonalával nem tart kontaktust a zalaegerszegi postahivatal, nemcsak mert a szentiváni összekötő vasút nem jár, hanem mert egyébként sem volna célszerűbb, mivel nappali postakereskedés akkor se lehetne. A nagylengyeli postakocsijárat érkezése reggel 10 óra 30 perckor, indulása délután 4 óra 40 perckor lesz.

A leveleket legkésőbb este 11 óráig kell bedobni a postai foggyűjtőn, hogy az éjjeli vonattal elmenjenek. Ajánlott levelek bevételében ezentúl is csak este 9 óráig adhatók fel, mert a hivatal a közönség részére a rendes időben zárul. Az érkező postát *naponta csak egyszer, reggel kézbesítik.* A hírlapokat reggel 7 órakor hordják szét.

Általános mozgósítás.

A tömegvizsgálat, mely már hétfő óta megkezdődött az egész polgári életet, pénteken este 6 óra tájban valóságos paroxizmusban tört ki. Futótűzként terjedt el ekkor városszerte a hír, hogy elrendelték az általános mozgósítást. Csakhamar megjelent két új plakát a hirdetőtáblákon melyeket óriási népcsoport vett körül. A falhoz legközelebb állók egyike hangosan olvasta a pattogó parancsokat, amiket ezernyi néma fej hallgatott feszült figyelemmel. Egyszerre az egész város egy kavargó méhrajhoz hasonlított; minden iparos, kereskedő otthagya boltját,

s egyetlen tömegbe vegyült az utcán hullámzó ezreivel. Az üzletajtókban pedig sirástól piros női arcok jelentek meg. Mindenkinek van valakije, akinek be kell vonulnia. S csodálatosan éppen csak a legközvetlenebbül érdekeltek, maguk a behívottak nem szomorúak egy cseppet se, hanem mosolygó arccal vigasztalják a könnyező asszonynevet. Csak most látszott meg igazán, hogy milyen népszerű mindenütt ez a háború. Mintha nem is az ellenséges golyók gyilkos tüzebe, hanem valami nagy nemzeti ünnepélyre mennének az emberek, akkora megilletődéssel készültek az elutazáshoz. Késő éjjelig tartott, míg a város népe lecsendesedett, de még azután is hangosak voltak az utcák a civilelettől bucsuzó legények borizú kurjantásaitól. Szombaton aztán egész nap tartott az elutazók sürgősforgása. Alig maradt férfinép a városban.

Segítség az itthonmaradottaknak.

Már a szórványos behívások napjaiban is látszott, hogy a háború tán még a katonáknak elvitt kenyérkeresőknél is jobban sujt némely itthonmaradottakat. Városszerte hirekelt a szerencsétlen *Pete Károlynénak.* A szegény asszony nyolcz gyermekével (kik közül a legidősebb 11 éves) maradt itt a legnagyobb inségben, mert a nagy család abból élt, amit *Pete Károly,* a zalai rákász és kosárfonó esténként pár hatost hazavitt. A családfőt behívták katonának, s a szegény asszony nagy pereputtyával mit tehetett egyebet, mint hogy felment a városházára segítségért. Itt persze nem tudtak rajta segíteni, csak azzal a tanáccsal, hogy gyermekeit adja be a gyermekmenhelyre. Erről persze a boldogtalan anya hallani sem akar. Jóságú emberek azóta egy kis gyűjtést rendeztek nekik, mely pár napra megmentik őket az éhenhalástól.

A főispán hazaérkezéssel azonban már kilátások vannak arra, hogy az itthonmaradt inségek nem lesznek elhagyatva. Nemeslelkű neje társadalmi akciót kezdeményezett, melynek célja a zalaegerszegi hölgyek bevonásával a legszélesebb körű gyűjtés rendezése. Az előzetes ígéretek szerint ennek eredménye három-négyezer koronát fog tenni. Az első adományozó *Pastek Lajos* volt, kinek ötven koronája nyitja meg a gyűjtést. A gyűjtési akció megszervezésére dr. *Balás Béláné* öméltsága meghívót bocsátott ki, mellyel *hétfőn (f. hó 3-án) déltán félöt órára* a városház nagytermébe kéri megjelenésre a hölgyeket. Azért nem korábban, mert a főispánné kuráját megszakitva csak akkorra érkezhettek meg Marienbadból. Ugyanekkor arra nézve is javaslatot tesz öméltsága, hogy az egerszegi hölgyek alakítsanak ápolónői tanfolyamot. Egyébként dr. *Gráner Adolf* kórházi igazgató-főorvos is tart kétheti ápolónői tanfolyamot. Talán a két ötlet egybe volna kapcsolható. Dr. *Gráner Adolf* nemes vállalkozásáról a városi tanács az alábbi hirdetményt bocsátotta ki:

Közhirre teszem, hogy a városi közkórházban dr. *Gráner Adolf* kórházi igazgató főorvos egy két hétre terjedő betegápolónői tanfolyamot szándékozik megnyitni, amelyre 25—30 nő jelentkezését fogadja el. Az elméleti és gyakorlati kiképzés befejezése után, a résztvevők vizsgát tesznek és kötelezik magukat a netán Zalaegerszegen elhelyezendő sebesültek körül, azok ápolásában részt venni és segédkezni.

Jelentkezhetnek a kurzuson részt venni óhajtok a közkórház igazgatójánál f. évi augusztus hó 2-án reggel 8 órakor a közkórházban, s amily sorrendben jelentkeznek, oly sorrendben vétetnek fel. A kurzus díjtalan. Az ápolási teendőikért hálás köszöneten kívül a honvédelmi miniszter ur által megállapítandó külön díjazás is jár.

Lapzártakor. Megvan a moratórium.

Egyelőre tizennégy napos halasztás.

— Távírat. —

Budapest, augusztus 1.

A miniszterelnökségi sajtóiroda táviratozza: A m. kir. miniszterium a háború esetére szóló kivételes intézkedésekről alkotott 1912. évi LXIII. t.-c. 16. §-a alapján tizennégy napos fizetési halasztást rendelt el. Vonatkozik ez a csekken, kereskedelmi utalványon, kereskedelmi vagy bármely más magánjogi ügyleten alapuló olyan kötelezettségek teljesítésére, melyek 1914. évi augusztus hó 1. napja előtt keletkeztek és már lejártak, vagy 1914. augusztus 14. napjáig bezárólag járnak le. Mindezekre 14 napos halasztás engedélyeztetik oly módon, hogy a halasztás idejét a lejáratától, — és ha a kötelezettség már 1914. évi augusztus hó 1. előtt járt le, 1914. évi augusztus hó 1. napjától kell számítani. E halasztás ideje alatt váltót, csekket és kereskedelmi utalványt bemutatni és azokra nézve óvást felvetetni nem lehet.

A moratóriumról szóló kormányrendelet a holnapi hivatalos lapban és az összes fővárosi napilapokban fog egész terjedelmében megjelenni azoknak a kivételeknek a felsorolásával, melyekre a moratórium nem vonatkozik.

Tisztességes családból való, s jól számolni és írni tudó **felírókat keresek** székelyvári szállodába konyhai és kimérési üzlethez 40 K havi fizetéssel és teljes ellátással **augusztus elsejére.**

Érdeklődők jelentkezzenek a Bányász-szállodában.

Tosch Károly.

WEBER ÉS SZTRÉDSZKY
uri szabók

Zalaegerszeg, megyeházzal szemben

Van szerencsénk a n. é. közönséget értesíteni, hogy az idényre

megjötték a legújabb divatu angol és hazai átmeneti és öltöny-szövetek.

Kérjük a nagyérdemű közönség becses pártfogását.

Szolid kiszolgálás! Divatos munka!

„FEKÁL“ műtrágya felülmul és — jobb minden istállótrágyánál — Tüzifát, kokszt, elsőrendű bel- és :: porosz fűtőszén elárúsít ::

FISCHL EDE

fa-, műtrágya- és szénkereskedő
Zalaegerszeg, Kossuth L.-u. 19.

HIREK

Odor Géza miniszteri tanácsos.

A „Budapesti Közlöny“ f. évi július hó 26-án megjelent számában a király a pénzügyminiszter előterjesztésére jánosházi *Odor Géza* zalaegerszegi pénzügyigazgatónak a miniszteri tanácsosi címet és az V. fizetési osztály jellegét díjmentesen adományozta.

Az új méltóságos ur kiténtetése nemcsak városunkban, hol páratlan köztisztületnek, becsülésnek és szeretetnek s ami a pénzügyigazgatói állás betöltésénél a maga nemében ritkaság, osztatlan népszerűségnek örvend, hanem megyeszerte is általános örömet és lelkesedést keltett.

Odor Géza egyénisége és modora a lekötő szívélyesség mindenkiel szemben és csak fölösleges munkát végzünk, ha erről az oldalról akarjuk ismertetni. Mint embert, a végtelen jóindulat és a valódi altruista érzésekből fakadó jószág szív vezetik, mely nemes tulajdonságait a hivatalfőnök sem tudja az emberből kiszorítani.

Innen van páratlan népszerűsége megyeszerte, ennek köszönheti a szeretet állította tekintélyét és legfőképp azt, hogy úgy az alája rendelt tisztikar, mint a nagyközönség is nem mint rideg, a paragrafusokhoz mereven ragaszkodó hivatalfőnököt, hanem mint atyai jóbarátot tekint a zalaegerszegi pénzügyigazgatót.

Régen nem okozott kiténtetés annyira általános köztetszést, és hogy ez most zajos de őszinte szívből fakadó ünneplésekben nem nyilvánul, annak a jelenlegi háborus állapotok az okai. A kiténtetettel szemben azonban a halás szívek így is kiveszik az ünneplés csendes munkájában részüket. Legelsőnek a zalaegerszegi pénzügyigazgatóság fogalmazási tisztikara üdvözölte testületileg és ezen ameghitt családias ünnepélyen az ünnepelt ismert puritán gondolkodásával kiténtetését a tisztikar szorgalmának és tudásának tudta be, amelyekkel az igazgatóság ügyeit mindig megelégedéssel tudta ellátni. Utána a többi alárendelt hivatalok üdvözölték és azóta is garmada száma érkeznek címére a sok üdvözölő távirat és levél.

Odor Géza — aki most július 5-én lett 15 éve, hogy zalaegerszegi pénzügyigazgató — 1877-ben kezdte meg hivatalnokkodását Pécsen. 1884-ben már a fővárosi pénzügyigazgatósághoz lett II. oszt. fogalmazónak kinevezve, — ahonnan, 1890-ben bekerült a pénzügyminiszteriumba. Itt 1899. évig szolgált és mint pénzügyi tanácsos bízott meg az egerszegi pénzügyigazgatóság vezetésével. 1906-ban királyi tanácsos és most miniszteri tanácsos lett.

Ebben a legmagasabb kiténtetésben, melyben vidéki pénzügyigazgatónak része lehet, mi is tiszta szívből kívánjuk, hogy a Mindenható Odor Gézát humánus gondolkodásával, kedves és előékeny modorával és a közügyek iránt mindenkor tanusított áldásos érdeklődésével megynék, de főleg városunk számára nagyon sokáig tartsa meg.

— **Személyi hírek.** A háborus mozgalmak folytán dr. sipeki *Balás Béla* főispán nyári vakációját megszakítva, a minap Zalaegerszegre érkezett és a megyeszékhely belátható időn belül nem fogja elhagyni. — Ugyancsak hazaszóltotta a háboru a Hartbergben vakációzó dr. *Korbai Károly* polgármestert is, aki pénteken érkezett haza és átvette hivatalának vezetését.

— **Bírói kinevezések.** A hivatalos lap egyik legutóbbi száma közölte, hogy a király *Fülöp Jenő* zalaegerszegi kir. törvényszéki albirót törvényszéki bírónak, *Hajdu Dezső* kir. aljárásbíró

pedig járásbíróvá nevezte ki. — Ugyanitt közöljük azt is, hogy *Kapossy Artur* törvényszéki jegyzőt az igazságügyminiszter önálló hatáskörrel ruházta fel.

Kun Vilmos kiténtetése. Rég megérdemelt kiténtetésben részesítette a szombathelyi megyéspüspök a zalaegerszegi főgimnázium érdemekben gazdag és városzerte páratlanul népszerű hittanárát, *Kun Vilmost*. A kiténtető piros övvel járó tb. szentszéki tanácsosnak nevezte ki és megbizta a megüresedett sámfai (Vasmege) plébánia adminisztrátori teendőivel. *Kun Vilmos*, aki azelőtt felsőlövői főgimnáziumnál hittanárkodott, 1900 óta, tehát 14 évig volt Zalaegerszegen, mialatt e város minden rendű és vallásu lakója meggyőződhetett benne azoknak az előkelő szellemi és lelki tulajdonságoknak teljességére, melyeknek ez a kiténtetés természetesen jutalma.

— **Szerkesztőségünk**ből. Lapunk kiadója és felelős szerkesztője, *Czebe László* a mozgósítási parancsra, mult hó 27-én bevonult ezredéhez Zomborba. Távollétében a „Zalamegye“ kiadója és felelős szerkesztője *Gürtler István*, az eddigi társszerkesztő lesz, aki a lap kiadásának és szerkesztésének összes dolgait teljes jogkörrel intézi.

Ide tartozik annak megjegyzése is, hogy a „Zalamegye“ nyomdászát, *Kakas Ágoston* nyomdatulajdonost is bevonulásra szólította a mozgósítási rendelet, valamint nyomdászemlézetének egy részét. Ennélfogva a háborus idők tartama alatt a „Zalamegye“ rendes terjedelménél kisebb alakban jelenhet csak meg, mint ahogy a fővárosi lapok is felényire redukálták terjedelmüket. A hirdetések az egyébként fennakadás nélkül dolgozó nyomdában (*Tahy R. utóda, Bárány-szálló épületében*) szintén leadhatók.

— **Háboru sebesülteinek.** A zalaegerszegi *Schutz Sándor* és fia cég a háboru sebesültjei részére a zalaegerszegi közkórház igazgatóságához 100 darab mullpólyát küldött, bizonyára hosszú sorát nyitván meg a nemes adakozásoknak.

— **A vasárnapi munkaszünet újabb felfüggesztése.** A belügyminiszter tegnap érkezett határozatával a hadiállapotra való tekintettel elrendelte a vasárnapi munkaszünetnek a mai napra, valamint jövő vasárnapra (f. hó 9-ére) s az azt követő hétfő reggelekre való felfüggesztését. Ez a rendelet úgy az összes ipari üzemekre, mint a kereskedelemre vonatkozik.

— **Szobrok a Balaton mentén.** A Balatoni Szövetség egyik legutóbbi választmányi ülésén elhatározták, hogy a Balatonvidék itt élt nagyjainak emléket szoborművekkel fogják megörökíteni. A szövetség ezért az országos irodalmi társulatok és tudományos testületek közreműködésével irodalmi és művészeti estélyeket rendez a Balaton fűrdőtelepein és az ünnepélyek jövedelmeit a tervbe vett szobrok alapja javára fordítják. Az első ilyen ünnepély Balatonfűreden lesz augusztus hó 5-én és pedig kapcsolatosan a Balatoni Szövetség közgyűlésével és az Anna-bállal. A szövetség 10 esztendő fennállását ünnepli ez alkalommal. A közgyűlés a vizen, a „Baross“-gőzhajón lesz azon a részen, ahol a Balaton mellett fekvő három vármegye, Zala, Somogy és Veszprémmegye határa a vízben összeér. A közgyűlést *Batthyány Lajos* gróf, a szövetség elnöke fogja vezetni. Este lesz a Jókai-ünnepély, melyen országos nevű művészek fognak közreműködni. Ünnepély után lesz az Anna-bál. Ezt követőleg alkalmasint augusztus hó 9-én Fonyód fűrdőn rendez a szövetség irodalmi ünnepélyt *Berzsenyi Dániel* emlékének javára. A nagy költő érdemeit elő-

kel öferfiak fogják méltatni. A harmadik ünnepély Balatonalmádiban lesz augusztus 23-án a Csermák-emlék javára. Veszprém országos hirtű zenészeink emlékére rendezett ünnepélye országos zeneesemény lesz, amennyiben a híres muzsikus legértékesebb szerzeményeit fogják avatott kezek előadni. — A nagyjelentőségű ünnepélyek már élénken foglalkoztatják a balatoni fűrdőket. A szövetség részéről *Óváry Ferenc* dr. orsz. képviselő, *Sebestyén Gyula* dr. a tudományos akadémia tagja, *Szaplonczay Manó* dr. kir. tanácsos és *Vaszary Ernő* fűrdőigazgató készítik elő az ünnepélyeket.

— **Új rendszer a munkakönyvek kiállításánál.** A kereskedelemügyi miniszter a választói jog szempontjából az ipari segédek munkakönyveit és bejelentési lajstromát is megváltoztatta. A kiadott rendelet szerint ezentul a munkakönyv a választói jogra vonatkozólag is fog adatokat tartalmazni, mely az összeírást nagyban megkönnyíti. A jövőben a munkakönyvet ezen rendeletnek megfelelőleg fogják kiállítani.



— **Daruvár fűrdőből** írják. Ki tudná az egykori fűrdőt ma megismerni! A fűrdőtelen és a városban lévő lakások mind megteltek; a gyógyfürdő park minden részében élénk élet uralkodik. A kitűnő gyógyhatású vasas-, iszap-, légs- és napfűrdőket ugyszintén a hidegvízgyógyhelyiségeket a fűrdővendégek egész nap használják. A fűrdőigazgatóság megfelelő módon gondoskodik szórakozásokról is, mult héten szép velencei-estély volt lampion menettel, a napokban jól sikerült tűzijáték, vasárnap pedig a zágrábi opera legelső tagjai fognak hangversenyezni, úgy, hogy változatosságban nincs hiány. A fűrdővendégek közt láthatók többek között Nagy miniszteri tanácsos nevével Budapestről és *Pintér főkonzul* szk. tábornok Bécsből.

Az utazási és nyaralási idény alatt mindenkire nézve fontos, hogy lakását **betöréses lopás ellen** biztosítsa. Ilyen biztosításokat előnyös feltételekkel elfogad a **Magyar-Francia Biztosító** r. t. képvisetében **POLGÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR R. T. ZALAEGRSZEGEN.**

LEÁNYOMAT
a zalaegerszegi kereskedelmi iskolába szeretném adni. Elcserélném olyan zalaegerszegi fiúval, akit szülője az alsólvai áll. polgári fiúiskolába szándékozik járatni. Szíves választ kérek mielőbb eme címre: **Csizsek Károly** áll. igazgató-tanító, Lendvahosszafalu.

Saját érdekében mielőtt **bútor** vásárol nézze meg **Székely Vilmos** bútortelepét **Nagykanizsa, Főut. 8. Bazar épület (Volt Fialovits-féle üzlet).** **Hálók, ebédlők, uriszobák, vas- és rézbutorok, szőnyegek, függönyök.**
Csakis elsőrendű minőségben! **Saját kárpitos és asztalos műhely!**

80

év óta, amióta cégem fennáll, nem fordult elő, hogy bárki is vevőim közül a nálam vásárolt áru minősége ellen panaszt emelt volna. Különösen ajánlom törhetetlen szerszámaimat iparosok és gazdák számára. — Mindennemű :: építkezési anyagok, :: tűzhelyek minden kivitelben. Tetőfedő és szigetelő lemezek. Kályhák. — Porosz fűtőszén. Géppel oltott permész zsákokban.

Cementraktár.

A „KÜHNÉ“ Mezőgazdasági gépgyár r. t. bizományi raktára.

Cementraktár.

Amerikai arató és fűkaszázó gépek.

Gráner Lipót Fia Zalaegerszeg.

Telefon 23.

... Szőlőbirtokosok és gyümölcskertészek különös figgelmébe! ...

HIA



I-SZOR kevesebb a gond,
II-SZOR kevesebb a munka,
III-SZOR kevesebb a munkabér!

Forhin-nal permetez.

Rézkénporral poroz és

Bagol-lal öli a szőlőmolyt

A FORHIN

csak akkor élvezhetik munkájuk eredményét, ha a következő gyümölcsvédekezői cikkeket alkalmazzák:

Rézkénporral

teljes termést csak akkor lehet elérni, ha lisztharmat és fűtperonoszpóra ellen porozunk és ha azt vesszük, az FORHINGYÁRI gyártmány legyen, mert sok hamisítvány van forgalomban.

Bagol

szőlő legnagyobb ellensége a moly, mely az utóbbi években nagyon pusztít és: most végre találtunk egy biztos szert, mely a molyt biztosan elpusztítja! Ezen szer a Bagol, melynek főalkatrésze nikotin.

Gyümölcskerítések

csak akkor élvezhetik munkájuk eredményét, ha a következő gyümölcsvédekezői cikkeket alkalmazzák:

- Rovarfogó öv** az összes kártékony rovarok elfogására.
- Lauril hernyóenyv,** legbiztosabb védekezés a téli araszoló ellen.
- Lauril karbolineum,** téli védekezés vér-, levél- és paizstetűk, valamint a varrok, mohák és zuzmók ellen.
- Laurina** (Lauril gyantaolaj-szappan), a paizs-, vér- és levél-tetű, a levélboly, egres-araszoló pille, kőszméte, levéldarázs, füstösszárnyu levéldarázs, pókhálós körte-darázs, téli araszoló, pókhálós moly, gyűrűs- és gyapjaspille stb., narancs-, citrom- és oliva paizstetűk elleni nyári védekezésre.
- Lauril oltóviasz és Query-Háncs,** legjobb, legmegbízhatóbb és legtakarékosabb oltó- és nemesítő szer.
- Lauril fakenőcs** kergék és sebhelyek ápolására.

- Ichneumin,** erős koncentrált permetező-szer lombos, gyengébb növényzet részére, virágos kertekben, télikertekben és szobában tartott virágoknál.
- Nikotin Quassia-kivonat** kőszméte levéldarázs stb. elleni biztos védekezőszer falkolák, gyümölcsültetvények és nagyobb kertekben
- Californiai lé** (kén-mész-sós lé), fusi-cladium, őszibarackfák, levélfodrosodása, varrok, lisztharmat, amerikai kőszméte-lisztharmat stb, gyümölcsbetegségek, valamint az összes kártékony élősködők ellen eddig legjobb-nak elismert védekezőszer.
- Pampil,** lédarazsak, darazsak, különféle legyek, molyok és pillangók leghatásosabb csalétké és pusztítója.
- Topomor,** mezei egerek, patkányok és egyéb kártevő rágcsálók irtószere.

Mindezen itt leírt cikkekről készségesen szolgál kimerítő leírással, tanulságos utmutatóval és használati utasítással ingyen és bérmentve a „FORHIN“ szőlőpermetezési anyag-gyár, Budapest 56, VI., Váci-út 93-A. és összes vidéki képviselői. Főraktár: GYARMATI WILMOS kereskedésében Zalaegerszeg.

* Fehérmegye az egyke ellen. Fehérvármegye legutóbbi közigazgatási bizottsági ülésében két szülésznő folyamodványával kapcsolatosan egy bizottsági tag azt indítványozta, hogy valamennyi szülésznőnek pótlékot kellene adni, mert a legtöbbet a kedvezőtlen anyagi körülmények viszik rá a tiltott műtétek végzésére. Széchenyi Viktor gróf főispán ugyancsak felemlítette, hogy a megyében főképp a református lakosság közt rendkívül minimális a szüléstések száma, a legtöbb helyen egy és két százalék. A vármegye vezetőköréi egyébként mozgalmat akarnak kezdeni e fontos kérdés rendezésére.

Értesítés.

Tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy jóhírű cipész-üzletembem mindennemű **cipésmunkák árát** tetemesen **leszállítottam.**

Férficipő talpalás 3 K — f.
Női „ „ 2 K 20 f.
Gumival 40 fillérral drágább.

Új cipők a legdivatosabb, szolid és tartós kivitelben a legolcsóbb áron! Versenyképes minőség! Gyors és pontos kiszolgálás! Szíves pártfogást kér

Fekete Rudolf cipésmester, Zalaegerszeg Rákóczi-utca 7.

Felölös szerkesztő és kiadó: GÜRTLER ISTVÁN.

A zalaegerszegi kir. törvszék, mint tkv. hatóság. 17860 tk. 1914. sz.

Árverési hirdelmény-kivonat.

Paslek Lajos végrehajthatónak, Virág József ördögghenyei lakos, végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság árverést 60 K. tőkekövetelés és jár. behajtása végett Virág Józsefnek: a zalaegerszegi kir. törvényszék területén lévő Ördögghenyé községben fekvő, s 1. az ördögghenyei 101 n. tjkvben + 1 sor 361 hrsz. felvett ingatlanból (szőlő, rét, pincze, a Kápolnahegyen) B/3 alatti jutalékára 1142 kor; 2. az u. o. 269 sz. tjkvben + 2 sor 4/b. hrsz. alatt felvett ingatlanból (kert a Beltelekben) B 4 alatti jutalékára 39 korona kikiáltási árban és pedig az utóbbi ingatlan jutalékra a 2373/909. sz. végzéssel özv. Virág Jánosné sz. Szabó Anna ördögghenyei lakos javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog feltétlen fentartásával elrendelte.

Az árverést 1914. évi augusztus hó 17-ik napjának d. e. Ördögghenyé község házában fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adhatók.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. tc. 42-ik §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges birói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881. LX. t. c. 145. 150. 170. §§. 190-: XL. t. c. 21 §.)

Aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százalékára szerint meghatározott bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegyenlíteni (1908: XLI. t. c. 25. §.)

Zalaegerszeg, 1914 március hó 26.
Dr. Fülöp sk. kir. trvszéki albiró.
A kiadvány hitelül: Pirity kir. tkvvezető.

BUDAPEST VIII.
RÁKÓCI-UT 43.**Palace szálloda**BUDAPEST VIII.
RÁKÓCI-UT 43.

Elsőrangú szálloda a fő- és székváros központjában.

A legmodernebb berendezéssel, hideg és meleg víz minden szobában. Fényes hall. Lakosztályok fürdőszobával. 150 szoba, 5 hónától kezdődőleg. Elsőrendű étterem és hávéház, esténhint magas színvonalú hangverseny.

Tanulót keresek!

Nyomdámba és könyvkereskedésemben egy-egy jó házból való intelligens fiút tanulóknak felveszek.

Breisach Sámuel könyv-kereskedő Zalaegerszeg

Eladó

jövendelő nagy házhely régi épületekkel, nagy forgalmu utcai sarkon. Cim a kiadóhivatalban.

NYUGALMAZOTT

csendőrök, vasuti, póstai, pénzügyi és községi altisztek, kiskereskedők, kézművesek és fölmvelők, s egyáltalában megbízható egyének Zalaegerszegen és Zalamegye összes községeiben egy különösen jól bevezetett háztartási cikk elárúsítása által

jó keresetre tehetnek szert.

Használhatóság esetén fix javadalmazás. Ajánlatok „Megbízható 2.” jelige alatt Zalaegerszeg poste restante kéretnek.

Bérbeadó!Esetleg kedvező fizetési feltételek mellett **eladó** a Jánkahegyen 11 hold terjedelmű**SZŐLŐ ÉS SZÁNTÓ.**

Továbbá Zalaegerszegen, Erzsébet királyné-úton házhelyek eladóak.

Bővebb felvilágosítást ad

Pirithy Mátyás

szállodatulajdonos

Szentes. (Csongrádm.)**TANULÓT**

jó házból való gyermeket azonnal felveszek. Négy gimnáziumot végzettek előnyben részesülnek.

LUSKER JÁNOS

géplakatosműhelye Zalaegerszeg Rákóczi-u. 2.

Kőbányai, polgári, nagykanizsai és soproni barna és világos söröket hordókban és eredeti töltésű palackokban állandón raktáron tart

Fürst Sándor

Zalaegerszegen, Rákóczi-utca 21. szám. — Telefon 85. szám.

A gimnáziummal szemben.

BRÜNN-KÖNIGSFELDI GÉPGYÁR

VEZÉRKÉPV. RÁCZ FERENCZ, MÉRNÖK, BUDAPEST, V., FALK MIKSA U. 8.

GÉPEINK ELŐNYEI:

LEGKISEBB FOGYASZTÁS, TELJES ÜZEMBIZTONSÁG, GYORS SZÁLLÍTÁS.

MALMOK, IPARTELEPEK = GAZDASÁGOK, VILLANYTELEPEK, RÉSZÉRE LEGJOBB ÜZEMGÉPEK.

Elismerten elsőrangú -
DIESEL
BRUNA
SZIVÓGÁZ
FÜLDGÁZ
BENZIN**MOTOROK**

és teljes motortelep készletek.

Árjegyzék kívánatra!

Árjegyzék kívánatra!

**Gyümölcsfák,
Rózsák,
Diszfenyők**

a legnemesebb fajokban

Faragó Béla

cs. és kir. udvari szállító

Magyar magpergető gyára
ZALAEGERSZEG

Értékesítési csemegetelepek. Fűmagkeverékek minden népra.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására adni, hogy WEISZ EDE-féle házban, a vármegyeház átellenében levő irodahelyiségemben **tűzfára, különféle kőszénre, koksra, faszénre, műtrágyára** megrendeléseket felveszek. Törekvésem a t. közönséget pontosan kiszolgálgam.

Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és Fia.**SZÁNTÓI SZÉN**

elsőrendű természetes szén-savdus asztali és gyógyvíz.

Bornak: **FÜSZER!**Betegnek: **GYÓGYSZER!**Egészségesnek: **ÓVSZER!**

Kapható mindenütt. — Főraktár Zalaegerszegen

GYARMATI VILMOS urnál.

Javításmentes tetőfedések és falburkolások

ETERNIT

PALABOL



ETERNIT-MŰVEK
HATSCHEK LAJOS
BUDAPEST
VI. ANDRÁSSY-UT 33.
GYÁR: NYERGESÚJFALU

KÉRJEN
MINTÁT ÉS ÁRJEGYZÉKET.

ELÁRUSÍTÓK:
ZALAEGERSZEGEN: SOMMER SÁNDOR
ZALASZENTGRÓTON: KUBLIN R.

Gyak akkor valódi ha minden lapon az Eternit törvényileg védett szövegegyedem börtönváltásában található.

TAHY R. UTÓDA
könyvnyomdája,
papír- és írószert
kereskedése
Zalaeegerszeg
Csepelközút 27. sz.
Modern kiállítás



az elasztikus
PALMA cipősarok
figyelje meg
TARTÓSSÁGÁT

MILTÉNYI SÁNDOR és FIA
cipőáruháza Nagghanizzán.

Királyi elismerés. Számos hiálitási
Miniszteri elismerés. éremmel kitüntetve.
Alapítva 1877-ben.

Saját gyármánu cipők és ere-
defi amerikai cipőh raktára.

Mérték után készülnék:

Mindennemü polgári és egyen-
ruházati cipők és csizmák.

Mértékül elég egy viselt cipőt hűdeni.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

TARCSA

gyógyfürdő Vas megyében, (A magyar Fran-
zensbad.) Speciális női és szivgyógyfürdő.
Hidrogénfürdőintézet.

Világhírű vaslápja a francensbadival
egyenértékű, sőt a marienbadit is
felülmúlja és hazánkban a legjobb.
Természetes szénsavas fürdők. Glau-
bersósavas és lithion tartalmu alkali-
kus sós források. Radiuminhalatorium
Páratlan gyógyhatásu vérszegénység,
csusz, hugasavas diathesis, idegbajok,
a vese, hólyag, emésztési és légzőszervek
hurutos bántalmái ellen. Fürdőorvosok dr.
Bartha Kornél v. tanársegéd és dr. Glück Gyula.
Évad május 24-től szeptember 15-ig, esetleg végig.
Vasút, posta, távirda és telefon-állomás. Közvetlen
vasúti kocsik közlekedés "Tarcsa-fürdő" felirattal.
Villanyvilágítás, fenyvesek. Kívánatra prospektus.

Steckenpferd liliumtejszappan

elérhetetlen hatásu szepiök eltávolítására és nélkü-
lözhetetlen szer arc és bőrápolásra, mit számtalan
elismerőlevéllel bizonyíthatunk. Gyógytárakban,
drogeriákban, illatszer és fodrászüzletekben 80
fillérért kapható. Szintugy páratlan hatásu női
kézápolásra Bergmann „Manera” liliumkrémje,
mely tubusokban 70 fillérért mindenütt kapható.

Tanuló fiut

jó házból való, intelligensebb gyermeket
valláskülönbőség nélkül felvesz :: :: ::

DEUTSCH HERMAN
a Központi Nagyaruház tulajdonosa
Zalaeegerszeg, Kossuth-utca.

Építetők figyelmébe

A zalaegerszegi állomáson levő raktárhelyünkön
**luc- és zsiros fenyődeszkák, padlók, lécek, hevederek,
tölgy kerítésoszlopok, faragott és metszett épületfák,**
valamint asztalosok részére tölgy, bükk és kőrisfa deszkák és
padlók rendkívül olcsó áron kaphatók :: :: :: ::

Frim Jónás és fia fatermelők Gőzfűrésztelepek Körmend-Zalalövő.

D. HORVÁTH IMRE ZALAEGERSZEGEN

Telefon 54. Lőporárusítás. Gránitpalafedés. Telefon 54.

Megjöttek a kerékpárok

és hozzá mindennemü alkatrészek nagy választékban. Legjobb minőségü építke-
zési anyagok, épületvasalások, elszigetelő lemezek, cementek festék és vasárak.

Épület- és műlakatos műhely.